

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
№ 19 (1869) | Суббота, 5 мая 1945 г. | Цена № 15 к

## В Совнаркоме Союза ССР О выпуске Четвертого Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа

### В ответ на Первомайский приказ вождя

Отвечая делом на Первомайский приказ товарища Сталина, трудящиеся района с огромным патриотическим подъемом подписываются на Четвертый Государственный Военный Заем

Колхозники колхоза им. Ленина, В-Осельского сельсовета, подписались на 110 тысяч рублей беспроигрышного выпуска и решили подписку оформить за колхоз на 20 тысяч рублей процентного выпуска.

Работники райфо подписались на новый заем на 13375 рублей, из которых 6155 рублей внесли наличными. Коллектив райберкасы внес наличными 1500 рублей, из общей суммы подписки 4225 рублей.

Домохозяйка Куликова Татьяна Ивановна (с. Спасское) подписала на 100 рублей и тут же внесла их наличными.

Л. Гладенкова, зав. райберкасой.

### Подписка продолжается

С великой радостью встретили колхозники колхоза «Чудпан», Базловского сельсовета, постановление правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа.

На общем колхозном собрании 84 человека подписались на сумму 34700 рублей.

Так, рядовые колхозники Хасанов и Виноградов Шакир подписались на 500 рублей каждый, счетовод колхоза Насырова и председатель колхоза Исмаков подписались на 2000 рублей каждый.

Подписка продолжается.

Майоров.



Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии, за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей Родины!

„Мировая война, развязанная германскими империями, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя“.

(И. СТАЛИН).

## Все, как один, подпишемся на Четвертый Военный Заем Досрочно оплатим подписку наличными

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и служащим Спасского района  
Обращение актива Там-Маклаковского сельсовета

Дорогие товарищи!  
«Советский народ и Красная Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед нами в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается едина миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, довести фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином ЗНАМЯ ПОБЕДЫ» (Сталин).

Героическая Красная Армия, руководимая товарищем Сталиным, успешно и в короткий срок выполнила эту задачу. Теперь над Берлином реет знамя победы.

Колхозное крестьянство в ходе Великой Отечественной войны не раз демонстрировало свой патриотизм к Родине, свою беспредельную преданность к Великой партии Ленина — Сталина, и в трудный период смертельной опасности, нависшей над нашей страной, и в дни решительного наступления Красной Армии, и в ходе весеннего сева, и в период выполнения плана хлебопоставок, и во время реализации государственных займов и денежно-вещевых лотерей.

Только в прошлом году, колхозники Там-Маклаковского сельсовета, дали займа государству 540 тысяч рублей, купили билетов денежно-вещевых лотерей на 168 тысяч рублей, сверх плана дали государству 9000 пудов хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. И эта помощь колхозного крестьянства, оказанная своей Красной Армией и нашей отчизне, не пропала даром. Мы сейчас с радостью все ощущаем боевые успехи доблестных воинов на фронтах Отечественной войны.

Сейчас, когда победа близка, мы должны сделать еще несколько усилий, напрячь все свои силы, мобилизовать все возможности для

решительного штурма разваливающейся берлоги фашизма

Мы единодушно одобряем решения Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа — Займа победы и отдаем все свои сбережения на этот заем.

Мы все, как один, подписываемся на новый Заем на сумму 600.000 рублей и всю подписку оплачиваем наличными.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и служащих Спасского района последовать нашему примеру — дружной подпиской быстрее реализовать Четвертый Государственный Военный Заем и всю подписку оплатить наличными деньгами. Пусть наши сбережения, отданные в займы нашему родному государству, лягут новым сокрушительным ударом, насмерть разящим раненого фашистского зверя!

Все для фронта, все для победы!  
Да здравствует наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин! Смерть немецко-фашистским захватчикам!

- Обращение подписали:
- ШАРИЦОВА, председатель сельсовета,
  - С. ХАФИЗОВ, пред. колхоза им. В. Маркса,
  - Ж. ХАФИЗОВ, пред. колхоза «Ленин юлы»
  - Ш. ИКСАНОВ, секретарь первичной парторганизации,
  - ШАРАФУТДИНОВ, секретарь первичной парторганизации,
  - МУЗЕЕВА И., секретарь комсомольской организации,
  - СЯМИУЛЛИН, секретарь комсомольской организации,
  - ИЗМАЙЛОВА, ТОРОНОВА, ГУЛЯМОВА, МАХМУТОВА, — бригадиры
  - Актив — ФЕТХУЛЛИН, А. ИЗАТУЛЛИН, С. ИКСАНОВ, НАСИБУЛЛИН и др.

## Вклад колхозного крестьянства в дело победы над врагом

### 6 человек дали займы 5000 рублей

В колхозе «Память Пушкина» сразу же, после передачи по радио постановления правительства о выпуске нового Четвертого Государственного Военного Займа, состоялось совещание актива, посвященное выпуску нового займа.

После короткой информации актив развернул подписку на новый заем. Председатель колхоза тов. Беликов, подписываясь на новый заем, сказал:

— Наша героическая Красная Армия имеет блестящие результаты в разгроме ненавистного врага. Мы — колхозники своим упорным трудом на колхозных полях и дружной подпиской на новый заем дол-

жны помочь нашим воинам одержать окончательную победу. Я подписываюсь на новый заем на 2 тысячи рублей и призываю всех колхозников принять активное участие в реализации Четвертого Государственного Военного Займа — Займа победы.

Следуя примеру тов. Беликова, завхоз колхоза тов. Жуков подписался на 1500 рублей, счетовод тов. Миндрина — на 500 рублей, Авдонин Ф. И. — на 500 рублей Подлесова А. И. и Бакина А. И. — на 200 рублей каждая. Колхозница Дуги-вистного врага. Мы — колхозники на фронте имел четверых детей, подписавшись на 100 руб. Подписка продолжается.

### Реализация нового займа в Турбанке

С большим подъемом реализация Четвертого Государственного Военного Займа проходит в Турбанском колхозе «Передовик».

Буквально за один час здесь было охвачено подпиской 77 колхозников и колхозниц на сумму 1875 рублей.

Колхозники Давыдов Василий Степанович к Ступинши Федор Степанович подписались на 500 рублей каждый, счетовод колхоза Архипов Федор Дмитриевич подписался на 1500 рублей, кузнец Манаев Н. И. — на 500 рублей, конюх Гарахин В. М. и комсомолка Курапова Зина подписались на 300 рублей каждый.

Правление колхоза решило за колхоз оформить подписку на 5 тысяч рублей процентного выпуска.

11 работников детского сада и сельсовета подписались на 1775 рублей.

Подписка по сельсовету, в бригадах и звеньях продолжается.

А. Манаева.

### Передовики подписки на новый заем

Председатель колхоза «Заря коммунизма» тов. Кучеров И. А. подписался на Четвертый Государственный Военный Заем на 5 тысяч рублей.

Секретарь первичной партийной организации этого колхоза тов. Сидоров дал займы государству 1500 рублей.

Работники Саблуковского сельсовета дали займы госу-

дарству полуторамесячный оклад

С Лисин.

В В-Осельском колхозе «Активист» четыре семьи колхозников на новый Заем подписались на 2 тысячи рублей. В том числе Мерлушкин Иван Васильевич подписался на 1000 рублей и Баскакова Федосья — на 300 рублей



## ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстрее залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства! (С. Галин).

Колхозники трудовыми подвигами отвечают на Первомайский приказ товарища Сталина



За высокую производительность труда на весеннем севе в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета занесены:

По Ключищенскому сельсовету Колхоз «Успех» — председатель колхоза КНЯЗЕВ И. И. — 3 мая закончивший сев зерновых на площади 58 гектаров и продолжает сев сверхплана в фонд победы

По Спасской МТС

Тракторист ПАВЛЫЧЕВ СТЕПАН, — обслуживающий колхоз «Серп и молот» — за 1 и 2 мая засеял в агрегате 18 гектаров, сэкономив 50 килограммов горючего.

По колхозу имени К. Маркса

Севец ШАКИРОВ ХАЙРЫН на 11-рядной сеялке засеивает по 8 га в день при норме 5 га.

По колхозу «Порыв»

Пахарь ЖУРАВЛЕВ ВЛАДИМИР за 1 мая вспахал 26 га при норме 0,8 га.

Севец СОБОЛЕВ КОНСТАНТИН, на 7-рядной сеялке засеивает по 5 га в день при норме 4 га.

По колхозу имени Сталина

Пахарь БАЩАКОВ ЮРИЙ вспахивающий ежедневно по 1,4 га вместо 1 га по норме.

По колхозу «Новый путь»

Пахаря СМЫСЛОВ СЕРГЕЙ, ЯКИМЫЧЕВ КОНСТАНТИН ЧУЛКОВ ВИКТОР, — выполняющие дневные нормы на 150—200 проц

### Успешно и в лучшие агротехнические сроки закончим весенний сев

Еще за долго до начала весеннего сева, первичная партийная организация и комсомольцы колхоза имени К. Маркса широко проработали и обсудили с колхозниками рабочие планы колхоза и бригад, а также нормы выработки и оплаты труда. На ряду с этим мы установили твердый распорядок дня и утвердили его на общем собрании колхозников. Еще раз мы эти документы обсудили непосредственно с пахарями, бороновальщиками и северянами.

Колхозники и колхозницы, воодушевленные героическими успехами Красной Армии, окружившей и овладевшей логовом фашистского зверя — Берлином, по-фронтовому включились в проведение весеннего сева. С первого же дня посевных работ каждый колхозник строго выполняет установленный распорядок дня. Многие колхозники значительно стали перевыполнять дневные нормы выработки. Особенно высокую производительность труда показывают пахарь четвертой и пятой бригад, которыми руководят т. Гулямов А. и Щегалев Ш.

Работая на двухкорпусном плуге, колхозники этих бригад Бедретдинов Жалал (комсомо-

лец), Шакиров Умар, Мизулен Хугнат ежедневно вспахивают до 2 гектаров при норме 1,3 га. Топтыгин Башф. Сагдаров Сафа и Сетлеков Ислам (комсомольцы) при этой же норме пахнут по 1,5—1,75 гектара.

Эти же товарищи одновременно являются и агитаторами. Они ежедневно с колхозниками проводят беседы, читают им газеты, знакомят их с положением на фронтах Отечественной войны и с ходом весеннего сева.

Мы обязались к 1 мая посеять не менее 150 гектаров. На самом же деле мы это обязательство перевыполнили и посеяли 190 гектаров. На 4 мая нами посеяно 300 га, что составляет 46 проц. к плану.

Для того, чтобы успешно и в лучшие агротехнические сроки провести посевные работы, мы установили переходящее Красное Знамя и две премии — одна в 800 рублей, другая в 400 рублей для вручения лучшим бригадам.

Переходящее Красное Знамя к 1 мая мы вручили пятой бригаде — победительнице в первомайском соревновании.

С Хафизов, секретарь первичной парторганизации.

### Колхоз „Успех“ закончил сев зерновых

С большим производственным подъемом колхозники колхоза «Успех», Ключищенского сельсовета, встретили первомайский приказ товарища Сталина. Они, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии, взорвавшейся над Берлином знамя победы, решили работать не покладая рук и досрочно закончить весенний сев.

Члены этого колхоза действительно работали по-фронтовому, с темна до темна и на 3 мая с честью сдержали свое слово, они выполнили план сева зернобобовых культур. Сейчас колхозники продолжают сев на сверхплановых гектарах в фонд победы.

С немалым производственным подъемом на колхозных полях работают и колхозники сельскохозяйственной артели «Порыв». Они уже подготовили почвы 112 гектаров и посеяли 88 гектаров из общего плана посева 263 га.

В этом колхозе пахаря Сорокин Борис, Лобанов Геннадий, Сорокин Анатолий и другие ежедневно (при норме 0,8 гектара) пахнут по 1,5 га каждый.

А. Нокурин.

### Передовики колхозных полей

Десятки колхозников Саблуковского сельсовета в ответ на первомайский приказ товарища Сталина дают высокую производительность труда на полевых работах.

В колхозе «Пионер» молодой пахарь Шигалин Юрий пахает по 1,8 га в день при норме 1,2 га. При этой же норме колхозник Ваделюк В. Д. вспахивает по 1,6 га. Тигин Анатолий, работая на паре быков, за день заборанивает по 2,5 гектара при норме 1,5 гектара. Этот колхоз весенний сев заканчивает 7 мая.

Многие колхозники образцы высокой производительности показывают и в колхозе «Трудовик». Из Красную Доску колхоза занесены, например, пахарь Нягачев М. И. и Афиногенов Г. И., которые ежедневно вспахивают по 1,4 гектара каждый при норме 1,1 га.

В борьбе за высокую производительность труда здесь действительное влияние имеет широко развернутая массово-политическая работа. В колхозе ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования на производственных совещаниях. Через день в колхозе выпускаются боевые листки, в которых отмечаются передовики весеннего сева.

С. Лисин.

### Решительно пресекать нарушения агротехники

Многие колхозы нашего района со всей серьезностью отнеслись к такому важнейшему агротехническому мероприятию, как яровизация. Практикой многих лет доказано, что прибавка урожая от яровизации дает от центнера и выше с гектара зерновых и вики. Яровизированные семена дают более дружные всходы на 3—4 дня раньше обычных семян. Почва в текущую весну 1945 года не содержит в себе достаточного количества влаги, тем более вот уже несколько дней стоит теплая и сухая погода с небольшими ветрами. Яровизация в сухую весну имеет более важное значение, ибо всходы яровизированных семян захватывают больше влаги в почве, быстрее развивают корешки и, таким образом, уходят от засухи и других неблагоприятных условий.

С большим успехом проводят яровизацию колхозы: «Завет Ильича», в котором прояровизировано 301 центн., что составляет 60 проц зерна семян яровых

зерновых и 100 центн. картофеля; колхоз имени К. Маркса прояровизировал 441 центн. зерновых культур и посеет вики 60 проц. зерновых к плану; колхоз «Заря коммунизма» — 250 центн. или 61 проц. от посевной площади зерновых. Таких показателей в районе много.

Но на ряду с хорошими показателями по яровизации есть колхозы, которые плохо проводят эту работу, к ним относятся: «1 мая», «Новая жизнь», «Красная звезда». Несмотря на имеющиеся возможности эти колхозы поспешеству к яровизации не приступали. Видимо, до сознания руководителей этих колхозов не дошло, что получить высокий урожай можно только в том случае, если все агромероприятия будут выполняться в комплексе. Каждый руководитель колхоза должен серьезно об этом подумать и упущенное наверстать, пока не поздно.

И. Стыров, главный агроном райзо.

### Соревнование тракторных бригад Ключищенской МТС на весеннем севе

Сводка на 3 мая 1945 года (в процентах к плану)

Бригады	Проц. выполн.
1. Буреева	47
2. Козлова	43
3. Николаева	20
4. Кореннова	13
5. Урмаева	11
6. Клейменова	11
7. Ключева	9
8. Лебедева	6
9. Попова	6
10. Романова	2

### Колхоз „Новый путь“ проваливает весенний сев

Колхозники колхоза «Новый путь», Солонихинского сельсовета, горят единым стремлением — практическими делами, лучшим проведением весеннего сева ответить на боевые успехи Красной Армии.

Но беда вся в том, что руководители колхоза и Солонихинского сельсовета не поддерживают этот политический подъем колхозных масс, не закрепляют его производственными успехами. Массовая работа среди колхозников отсутствует. В стороне от весеннего сева стоит и избачитальня. Избач т. Смирнов ежедневно ходит на рыбалку, а с колхозниками не провел ни одной читки газет, ни одной беседы.

И неслучайно колхоз проваливает весенний сев. Из 215 га по плану он посеял только 51 га, а за 4 мая не посеял ни одного гектара. Колхоз мог привлечь к полевым работам до 12 голов крупного рогатого скота, но не сделал этого. И сейчас нагрузка на каждую лошадь составляет 20 га.

Л. Мараханова

### Соревнование тракторных бригад Спасской МТС на весеннем севе

Сводка на 3 мая 1945 года.

Фамилия бригадира	Проц. выполн.
1. Кукушкин Ф. В.	33
2. Юнисов	31
3. Щурин	30
4. Перевезенцев	29
5. Подмарев	25
6. Генералов	23
7. Кукушкин А.	20
8. Малахов	15
9. Живодеров	11
10. Аймасов	8
11. Малюгин	7
12. Балакирев	6
13. Баюсов	5
14. Соков	3
15. Вахитов	2

### Соревнование сельсоветов на весеннем севе

Сводка райзо на 3 мая 1945 года

(в процентах к плану)

1 Р-Маклаковский	40
2 Прудисенский	36
3 Т-Маклаковский	30
4 Ключищенский	30
5 Бр-Ватрасский	30
6 Д-Польский	29
7 Саблуковский	29
8 Елховский	27
9 С-Прудисенский	26
10 Тубаевский	24
11 Баловский	21
12 В-Осельский	19
13 Масловский	17
14 Солонихинский	17
15 Антоновский	15
16 Спасский	14
17 Турбанский	13
18 Бр-Ватрасский	8

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН

Тви. газ «З. К.» МЦ—04764